     В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» (в редакции Федерального закона от 02.08.2019 № 305-ФЗ) с 1 января 2020 года изменен порядок предоставления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (далее – ежемесячная выплата на первого ребенка).

     Федеральным законом от 2 августа 2019 г. № 305-ФЗ предусмотрено предоставление ежемесячной выплаты на первого ребенка до достижения им возраста 3 лет семьям со среднедушевым доходом ниже 2-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

     Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается до достижения ребёнком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем до достижения им возраста трех лет и представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для ее назначения.

     Соответственно, в случае, когда ежемесячная выплата прекращена в 2019 году в связи с достижением ребенком возраста 1,5 лет, она может быть возобновлена не ранее, чем с 1 января 2020 года на основании заявления и документов, необходимых для ее назначения.

      Вместе с тем, обращаем внимание, что цель осуществления ежемесячной выплаты – повышение уровня дохода семьи с первым ребенком. Поэтому при рассмотрении заявления и необходимых документов в связи с повторным обращением граждан по истечении годичного, двухгодичного срока ее осуществления ранее назначенные в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2017 № 418 – ФЗ ежемесячные выплаты не учитываются в доходе семьи.
