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14 ноября 1840 года в Париже, в семье владельца бакалейной лавки родился сын, названный Оскар Клод Моне. Всего через пять лет вся семья будущего художника переехала в Нормандию, в Гавр. Начиная с 14 лет, Моне стал зарабатывать деньги и известность, рисуя карикатуры. Здесь же, в Гавре, молодой человек познакомился с пейзажистом и оригиналом Эженом Буденом, работавшем в очень странной для того времени манере – он создавал свои картины не в мастерской, а прямо под открытым воздухом.

Моне быстро понял преимущества метода Будена - непосредственность и живость передачи природы на холсте. С тех пор, то есть примерно с 1856 года, художник также стал писать на пленэре. Уже тогда Клод Моне решил для себя, что посвятит свою жизнь живописи, не смотря на то, что у его отца было своё мнение на этот счет.

Определившись со своим предназначением, Моне перебирается в Париж, где в 1859 году поступает в Академию Сюисса. Там он знакомится с реалистом Гюставом Курбе, великим романтиком Эженом Делакруа и импрессионистом Камилем Писсарро. Правда, всего через год обучения, художника отправили в Алжир на военную службу, но он досрочно вернулся в Гавр по состоянию здоровья, а оттуда сразу же перебрался обратно в Париж.

Судьбоносным для Моне стало поступление в 1862 году в мастерскую знаменитого в то время живописца Шарля Гдейра,. Именно там он знакомится со своими будущими друзьями – Огюстом Ренуаром, Альфредом Сислеем и Фредериком Базилем, вместе с которыми он положит начало движению импрессионистов. Поиски новых путей в искусстве стали целью и основным развлечением всей компании.

 Примером отхода от классической живописи может служить картина «Дамы в саду» (1866 год, Музей д’Орсе, Париж) компоновку которой, с обрезанием женских платьев, не позволил бы себе ни один живописей академического толка. А Моне не побоялся свободно кадрировать изображение, создавая впечатление фрагментарности, подобное эффекту фотоснимка.
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На полотне мы видим типичную жанровую сценку, смысловой центр которой смещен к левому краю. Отход от традиций здесь выражен в том, что дамы, отдыхающие в тени деревьев, становятся неотъемлемой частью цветущего пейзажа, служа его украшением, подобно прекрасным цветам. Женские фигуры словно сливаются с пейзажем, их платья адаптируются с фоном тенями, бросаемыми на них стволами деревьев.

Живописец заинтересован не столько в передаче индивидуальности молодых женщин, их нарядов или занятия, сколько в передаче игры света и гармонии взаимоотношений природы и человека. Судить о том, насколько незначительными для художника были сами дамы, можно по тому очевидному факту, что все четыре барышни написаны с одной модели – все той же Камиллы. Художник пытался завуалировать это, показав нам лицо всего лишь одной дамы, сидящей на траве. Фигура слева показана в профиль, дама рядом с ней прикрывает лицо букетом, а четвертая героиня, протягивающая руку к цветущим кустам, и вовсе отвернута от зрителя.

В том же году была написана одна из самых знаменитых картин Клода Моне 1860-х годов - «Женщина в зеленом платье» (1866 год, Кунстхайле, Бремен, Германия). На полотне мы вновь видим Камиллу Донсье. Живописец работает в реалистической манере, он использует темный фон, на котором ярко выделяются залитые солнцем лицо и кисть руки молодой девушки.
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Резкий контраст освещенных и затененных участков напоминает светотень Караваджо. Образ лиричный и вместе с тем очень интимный, он будто не предназначен для всеобщего обозрения: мастер разворачивает Камиллу почти спиной к наблюдателю, сама модель не ищет эффектных поз, оставляя нам лишь возможность разглядывать подол её платья и шубку, накинутую поверх него. Произведение было положительно встречено и критиками и зрителями, что принесло молодому Моне известность.

Годом позже Моне пишет картину с очень похожей тематикой. Складывается впечатление, что женщина в легком белом одеянии на полотне «Дама в саду» (1867 год, Государственный Эрмитаж, Санкт-Петербург) нужна художнику лишь как повод материализации одушевления природы, для придания ей состояния обитаемости. Дама вновь практически повернута к зрителю спиной, а художника интересует лишь красота полуденного пейзажа с его яркими красками и длинными тенями.

Клод Моне и Огюст Ренуар вглядывались в лицо природы, замечали даже незначительные изменения освещения и движения воздуха, которые интересовали их более всего. Стремление поймать мгновенные состояния постоянно изменяющейся природы, живущей по своим законам, объединяло молодых художников. Они внимательно наблюдали за тем, как преображаются одни и те же пейзажи в зависимости от времени дня, атмосферных условий и характера освещения: удлиняются и сгущаются тени, солнечные блики играют на листьях и воде, образуется рябь на спокойной до этого глади реки.
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Поля весной. 1887г.                                              Мост в Аржантее 1874 

Клод Моне азы живописи он познавал у пейзажиста Э. Будена, когда скитался с ним по побережью в поисках натуры. Возможно, именно тогда и зародилась манера художника писать раздельными мазками чистых цветов. Клод Моне отказался от манеры письма старой школы и создавал свои картины из обобщённых пятен, цвет и оттенки которых зависят только от восприятия света.
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Сорока 1868—1869

Способность показать окружающую жизнь игрой цвета и световых пятен без чётких контуров и стала неповторимым стилем художника. Его серии работ «Стога сена», «Кувшинки», виды Темзы или Руанского Собора как будто наполнены светом и воздухом, причём создание серий картин Клодом Моне не случайно. Он писал одни и те же пейзажи и предметы, стремясь передать оттенками своей палитры изменение их освещённости в разное время суток, при различной погоде.
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Увы, к старости у Клода Моне ухудшилось зрение, и развилась катаракта. Операция вернула способность видеть, но он утратил возможность созерцать одному ему известные оттенки, меняющиеся каждое мгновение от солнечного света. Даже тогда он не перестаёт рисовать.
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 Кувшинки 1899-1920 

В своём прекрасном саду художник построил студию, чтобы снова и снова писать водяные лилии, живописный пруд и японский мостик. Этот пейзаж стал основной темой картин в последние тридцать лет жизни Клода Моне.

5 декабря 1926 года первый из художников-импрессионистов, который добился успеха и один из немногих, кто дождался своего триумфа, ушёл из жизни, оставив свои картины и сад в Живерни, пейзажи которого встречаются на многих его произведениях, и по сей день восхищают посетителей.


В начале нашего века английский офтальмолог Ричард Мармор научно доказал, что отход Моне от принципов Импрессионизма в сторону абстрактной живописи связан с нарушением зрения художника. Мармор изучил, как видят мир пациенты с ослабленным зрением, и соотнес результаты с «размытыми» картинами Моне. Искусственно размытая с помощью компьютерной программы фотография пруда с кувшинками в Живерни совпадает с «Кувшинками» (1916) Моне. Но как бы то ни было, говорить, что такое огромное и влиятельное направление живописи, как Импрессионизм, возник исключительно из-за болезни глаз Клода Моне (и некоторых других художников, в том числе Эдгар Дега), было бы равнозначно заявлению, что к моменту написания «Черного квадрата» у Малевича закончились все другие краски.


